SZOMSZED-JATEK

Nem tudom elképzelni, hogy létezik, vagy valaha majd kitalalunk ennél >ecceriibb’ tablast,
amiben még ,,enyém-tiéd” babuk sincsenek, mégis: akar négyen is jatszhatjak... (***)

A 1épésre kovetkez6 barmelyik olyan mezére rakhat egy babut, amelynek mind a négy oldalszomszédja Ures.
Lépéskényszer van, aki nem tud 1épni (azaz a kzdsen hasznalt babukbol egyet szabalyosan lerakni), az
elvesztette a partit.

Ellentmondasosnak tlinik, de a legkisebbeknek (picuriknak) mégsem ezt szoktam ajanlani, mert a haszndlata erésen csabit az
absztrakcios tablajatékok altalanos fogalmainak ,,korai” magyarazatara, ,,sulykolasara”

(tabla, mez0, 1épéskényszer, 4tlo, sor, oszlop, szomszédos, mar maga az, hogy babu = jelhordozo..., stb.)

Picuriknak akkor is nélkilozhetetlen a mesés talalas, ha maga kivancsisagabél édalog oda, egy a nagyobbak altal jatszott tablashoz.
Kutya és macska rajzolati babukkal jatszva, voltaképpen ugyanez a jaték, amikor a szabaly csupan annyiban médosul, hogy nem
keruilhetnek egymaés oldalszomszédsagaba. ..

Néhany partiban kiprobalni inkabb a gyakorlottabbaknak ajanlom, a professzionalis valtozat bevezetéjeként. ..

forrés: Vargha Balazs adaptacid: Nagylaci (http://jatektan.hu)



http://jatektan.hu/

SZOMSZED-JATEK (feladatos parbaj gyakorlottaknak)

A Iépésre kovetkezd barmelyik olyan mezdre rakhat egy babut, amelynek mind a négy oldalszomszédja iires.
Papiron ceruzaval felvaltva ,,X” jellel addig htizogatjak ki a mezdket, amig még l1étezik szabalyos 1épés.
Ekkor kovetkezik a kezd6 jatékos teljesitmenyének kiértékelése:

Lesznek olyan ires mez6k, amelyek oldalszomszédsagaban csak egyetlen babu (,,X”) all és lesznek olyanok,
amelyek mellett 2, 3, esetleg 4 ilyen elfoglalt mez6 is van.

Ketten versenyezve, a parti elott megegveznek a kezdd jatékos célkitiizésében.

(***) PL.: arra torekszik, hogy minél tobb olyan iiresen maradé mez6 legyen, amely 1 db X-elt mez6vel hataros
és persze a tarsa ennek teljesitését akadalyozza. Egy ilyen jatszma ugye akkor lesz verseny, ha véltott kezdéssel
két partit jatszanak (ugyanazzal a célkitizéssel) és a gyengébben teljesito fizeti a konyakot, vagy a fagylaltot.

(***) Sok-sok variaciéban fogalmazhato meg feladat. PI.: akar négyen is jatszhatd valtott kezdéssel gy,
hogy a kezd6 4-re, a masodiknak 1ép6 3-ra, a kovetkezOk 2-re és 1-re torekednek. Mindegyik partiban
feljegyzik a teljesitéseket és a jatszma négy partijanak dsszesitett pontszama eldonti a verseny eredményét.

forras: Vargha Balazs adaptacio: Nagylaci (http://jatektan.hu)



http://jatektan.hu/

